



## 中石油：确保 12 月中俄东线正常供气

为持续提升中国冬季天然气供应能力，中石油正积极筹措各路资源。

在进口资源方面，中石油 23 日表示，即将到来的冬天，除了密切跟踪中亚天然气资源的供应能力，按最大能力安排中缅天然气管道运行，入冬前将现货 LNG 资源采购到位外，中石油还将确保 12 月中俄东线正常供气。

中俄东线是中国四大油气战略通道的重要组成部分。2014 年 5 月，中国石油和俄罗斯天然气工业股份公司签署《中俄东线供气购销合同》，合同约定总供气量超过 1 万亿立方米、年供气量 380 亿立方米，期限 30 年。

经过前期充分准备和两次试验段摸索建设，中俄东线境内段于 2017 年底全面加速建设，经过近两年的持续奋战，中俄东线北段 2019 年 10 月 16 日贯通。据介绍，从 2019 年 12 月 1 日起，俄罗斯开始通过中俄东线向中国供气，首期按每年 50 亿立方米供气，最终达到每年 380 亿立方米供气量。

与此同时，在内部挖潜方面，中石油加大勘探开发力度。全力以赴推进长庆、塔里木和西南等主力气田增储上产，加大勘探开发、地面建设、储运设施等投入，加快长庆苏里格、神木，四川高磨溪震旦系以及页岩气示范区产能建设。中石油表示，2019 年冬季期间，国产气增幅不低于上半年水平。

在储气设施方面，中石油表示，将着力提高储气库强注强采和大进大出能力，入冬前将管网管存、接收站罐存和储气库库存提升至较高水平，切实发挥好季节调峰和削峰填谷作用，储气库计划采气增加 22.3 亿方，增幅 31.7%。

在“三大油”互联互通方面，中石油表示，2019 年三季度以来，“三大油”公司在国家发改委和国家能源局组织下，加快深圳 LNG 外输管道等连接工程建



设，及早启动 LNG 现货资源采购，加强衔接，优化互联互通资源串换模式，将从 11 月初开始全面启动天然气资源互供，确保互联互通工程为冬季天然气供应发挥最大作用。

（来源：中国新闻网）



專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise